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Ä haza bölcsének emlékezete.
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Talán különös szeszélye vagy rendelése a sorsnak, hogy ép ily politikai viszonyok között értiik meg, a „haza bölcse“ 
születés napjának századik évfordulóját.

Hogy annál nagyobb dicsfénynyel övezten lássuk az ő szerény, de mégis oly nagy alakját, ki életében nemcsak 
nemzetének, de az uralkodónak bizalmát is teljes s oly nagy mértékben bírta.

Minden jó és igaz magyar bánatosan kell hogy felsobajtson, ha ma Deák Ferenc hatalmas egyéniségére gondol: 
„Uram, miért vetted el öt oly korán nemzete köréből“, vagy „ha elvetted miért nem adtál helyébe a válságos időkre egy 
második Deák Ferencet, aki kivezesse népét az Ígéret földjére, Uram miért nem aisz most magyar népednek egy oly tiszta 
jellemű, bölcs és fenkölt lelkű vezetőt, aki mint ő, a már „romlásnak indult, hajdan erős magyart“ visszatérítse az igaz ös­
vényre, az igaz és tiszta alkotmányosság követésére!“ Hát fajulhattak volna-e politikai viszonyaink e színvonalra, ha egy Deák 
Ferenc vezethetné e nemzetet, uralkodhatna-e a mostani zűrzavaros fejetlenség és bizonytalanság, ha egy Deák Ferenchez 
hasonló férfin lenne a nemzet és az uralkodó bizalmának letéteményese, leiben azok a valódi nemes tulajdonok, azok az igazi 
magyar faji erények egyesülnének, melyek Deák Ferencben oly hatványozott mértékben feltalálhatók voltak s amely jellem­
szilárdság nemcsak saját nemzete, de az uralkodó előtt is pótolhatatlanná és megbecsülhetetlenné tette.

Mennyire érezzük hiányát egy ily nagy férfiúnak, aki az alkotmányosság megzökkent szekerét könnyűséggel lenne 
képes a rendes kerékvágásba visszaállítani, hisz mennyivel kényesebb és nehezebb volt helyzete Deáknak 1865-1867-ben, 
midőn a fontos, évtizedekre, vagy századokra kiható, kiegyezést kellett megalkotnia és irányelvül tekintenie, hogy nemcsak a 
nemzet, de az uralkodó, sőt a horvátok kívánságai és követelései .s kielégítést találjanak. Igaz, hogy az akkori politikai helyzet 
sem hasonlítható a mostanihoz és hatalmas pártját sem zavarta meg nézeteltérés, hisz a párt Deákban teljesen megbízott és 
őt őszintén követte, mert hisz Deák Ferenc nem volt miniszter, hanem pártvezér, de hatalmas pártja a Deák-párt egységes 
volt s igy mint pártvezér sokkal hatalmasabb volt. mint akárhány miniszter. Igaz az is, hogy nemzete osztatlan bizalmit bírta 
és ne feledjük el, hogy leghübb, legőszintébb segítőtársa megboldogult, oly szerencséden s megrendítő véget ért jó királynénk 
volt, a ki felséges férjénél bizony sokat képes volt kivinni és elérni, talán oly dolgokban is, melyekről mi sem bírunk sejte­
lemmel és a történelem sem tud.

Most 27 évvel halála után tűnik fel Deák Ferenc egyéniségének teljes nagysága, midőn látjuk, hogy évtizedek nem 
szültek oly embert, ki az ő nyomdokában volna képes haladni s helyét bár némileg is pótolni. Most a közélet kínos gondjai 
között talán nem is ünnepelheti úgy a nemzet nagy fiának emlékét, a mint elégedett és derűs viszonyok között ezt 
tehetné, de mégis pártkülönbség, de mondjuk vallás- sőt felekezeti különbség nélkül ünnepli meg Magyarország lakossága a 
„haza bölcse“ születésének 100-ik évfordulóját. A haza nagyja-kicsinyje, az iskolák ifjúsága, a tanulók nagy serege, a képvi- 
selőház tagjai, a törvényhatóságok, a tudóstársaságok részesei, sőt a nők is részt kívánnak maguknak az ünneplésből és a 
„haza bölcse“ iránt vállvetett buzgalommal kívánjuk leróni a kegyelet és a hála adóját. Pedig nemcsak a hála érzésének kell 
eleget tennünk e napon, „de ép az ő példájából és goudviselésszerü küldetéséből meríthetünk erőt a jövő küzdelmeire. Deák 
Ferenc emlékezete arra kell hogy tanítson bennünket, hogy az isteni gondviselés a nehéz küzdelmek, a keserű megpróbálta­
tások napjaiban sem hágy el minket, hanem alkalmas pillanatban elküldi emberét, ki törhetetlen jellemével és önzetlen haza­
szeretetével, elméje és szivének összes nagy erejével siet hazájának segítségére és megmentésére.

Ezt a goudviselésszerü szerepet játszotta hazájában Deák Ferenc 1867-ben.
A szabadságharc leverése után s az elnyomatás szörnyű napjaiban benne bízott a nemzet és az ő tanácsát követték 

e nemzet jobbjai. És nem hiábavaló volt e bizalom, mert az ő nagy elméjének sikerült a király és a nemzet kibékitése s ama 
kiegyezés létrehozása, amely ma is alapja a nemzet kormányzatának.

Deák Ferenc emléke hervadatlanul és kitörölhetetlenül él a nemzet szivében. S ha nem alkotott volna is oly 
maradandót és dicsőt, mint nagy alkotása, még akkor is az ő fényes tulajdonságai és spártai jelleme kellene, hogy a nemzet 
és a későbbi utókor előtt tündököljenek. A közélet vezetésében való önzetlensége, a tanácskozásban való bölcsessége s a 
harcban valő önmórséklése voltak az ő egyszerűségében is csodálatraméltó jellemének kimagasló vonásai. Epén ez a három 
nagy lelki tulajdonság az, a melyet követnie kellene a mai nemzedéknek is, s a mely nélkül államférfim á nagyságos halha­
tatlanság nem képzelhető. Pedig mily ritkák mind ez erények most. Jól írja egy életirója, hogy neki „egy kózszoritásnál többet még 
királya sem adhatott“.Feni fogadott el ő kitüntetést, megmaradt ő egyszerű „magyar nemes“-nek a szó legszorosabb értelmében, a mint 
ő felfogta a magyar nemes hivatását, megmaradt ő a régi jó táblabirónak, amilyennek azok a régi, tudós, óletbölcsességgel^ren- 
delkező, de anekdótázó táblabirák voltak, ti midőn öt a királyi pár valamivel mégis kitüntetni akarta, nagy fejtörést okozott, 
hogy mi legyen az, végre mégis a női gyöngédség eltalálta azt az egy kitüntető bizalmat, melyet még Deák sem utasíthatott 
vissza; a jó királyné sajátkezüleg irt aranyos sorokkal hívta meg őt udvari ebédre. Ez az egy kitüntetés volt, melyet ő az 
udvartól elfogadott és mely esemény nemcsak Deák egyéniségét, de szeretett jó királynőnk végtelen gyöngédségét és szelle­
mességét is jellemzi.

Nemzete lerótta kegyeletét nagy fia a „haza bölcse“ előtt, hantjai l'óló mauzóleumot építtetett, szobra a morajló 
Duna mellett emelkedik és az ott ülő Deák Ferenc felnéz a gyönyörű királyi palotára ás a folyton emelkedő főváros olöha- 
ladásán gyönyörködhetik. Századik évfordulóját az egész ország egyhangú lelkesedéssel és hálával ünnepli meg. De a kegyelet 
és hála mind e külső jelei nem emelik töl nemzetét Deák nagy szelleméhez, ha a haza minden hü fiainak és különösen az 
ifjúság leikében nem fejlődnek ki azok a tulajdonságok, melyek Deák Ferencet oly nagygyá tették; a nemes egyszerűség, a 
jellemszilárdság és önmérséklet, melyeket azoubbau ö csak szeretett hazája érdekében értékesített, amint egész élete célja csak 
hazája fölvirágoztatása és nemzete boldogitása volt, midőn azon egy vezérelv irányította: „A haza minden előtt !“

Bisztray József*
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Villamos világításunk.
Hála istennek, halad-halad a vilá­

gítás ügye és kilátásunk van arra, hogy 
nem is olyan nagyon sokára villamos 
ívlámpák fénye mellett sétálhatunk a 
korzón. Ez persze csak úgy történhetik 
meg, ha a városi képviselőtestü'et tag­
jai nem folytatják tovább rideg közö­
nyüket, hanem teljesitik kötelességü­
ket és megjelennek a képviselőtestü­
leti gyűléseken. Nem kell csodálkoznunk 
t. olvasók azon, ha nálunk minden csiga­
ként halad, mert hiszen a képviselőtes­
tület tagjai semmibe sem veszik azt a 
törvényt, amely megállapítja a gyűlése­
ken résztvevő tagok határozatképes szá­
mát. Akárhány esetet tudunk, hogy a 
gyűlést nem lehetett megtartani a meg­
jelent tagok csekély száma miatt s a 
hajdúk szaladozása eredmény nélkül ma­
radva, kénytelenek voltak eloszlani a 
megjelent csekélyszámu városatyák.

Nos hát kérem ez igazán nem jól 
van! Mi sóhajtozunk a villamos világí­
tás után és egy pár ember nemtörő­
dömsége miatt nem jöhet létre ez az 
annyira szükséges újítás!

De eltértünk a tárgytól! Ezúttal 
szerencsénk van a villamos világításról 
szóló jegyzőkönyv kivonatát ismertetni, 
amelyet a következőkben teszünk:

A tartott városi képviselőtestületi gyű­
lés határozatából kifolyólag a kiküldött 
bizottság áttanulmányozta a városi villam- 
világitás iránt beérkezett ajánlatokat, mely­
nek eredményeképpen a következő javas­
latot terjeszti a t. képviselőtestületi gyű­
lés elé :

Ajánlatok a következő cégek által 
terjesztettek :

Ganz és társa nevében Klein Károly 
brassói lakos.

IR C -A..

Apolló és Apollónia.
Egy félreismert zseni irataiból.

A „Fogaras és vidéke“ számára
— Irta Halmy Gyula. —

Még sohasem irtain elbeszélést, de an­
nál többet olvastam. Volt azok között sok 
olyan, amelyre mindenki azt mondta, hogy az 
már nagyon szép, de nekem mégsem tetszett.

Azokban az elbeszélésekben rendesen 
egy legény, meg egy leány szerepel s ezek 
vagy szeretik egymást, vagy nem szeretik.

Az első esetben minden intrika dacára 
egymáséi lesznek, a másik esetben pedig 
valamelyik fél zárdába vonul vissza s ott 
éli le csendes merengésben életének hátra­
levő napjait, vagy pedig, — ha az illető 
protenstáns, — hát kútba ugrik.

Megrémített engem az a sok lakodalom ! 
Hiszen, ha minden elbeszélésben férj és fe­
leség lesz a legényből, meg a leányból, ak­
kor kórom úgy elszaporodik az emberiség, 
hogy nem férünk el a földön.

Viszvont bánatos borongásba borított az 
a töméntelen zárdába vonulás és öumcggyil-

Egyesült villamossági részv. tara. Buda­
pesten.

Rozdonyi Sándor Budapesten es htot 
Péter Fogarason.

Stof Péter fogarasi lakos ajánlatát úgy 
választott forma, a felajánlott kedvező fel­
tételek, valamint a városnak nyújtott biz­
tosítékok tekintetében elfogadhatónak ta­
láljuk s szükségesnek tartjuk ezen cég 
által benyújtott szerződési tervezetet es 
későbbi pótajánlatot a következőkben kö­
zölni :

1. §. Vállalkozó (Stof Péter) 50 évre 
jogot kór kizárólagosság nélkül arra, hogy 
vezetékeket az utcán lerakhasson a villa­
mos áramot iparszerüleg szolgáltathassa, 
mely jog egyúttal kötelezettséggé vállik 
amennyiben vállalkozó mindazoknak tarto­
zik villamos áramot szolgáltatni, akik a 
vezetéknek mentén, azt igénybe venni kí­
vánj ák.

2. §. Vállalkozó köteles a villamtele- 
pet oly teljesítményre kiépíteni, mely áram­
mennyiség 55 wattos izzólámpákat alapul 
véve, 1700 drb egyidőben égő lámpának 
felel meg. A telep bővíthető legyen s vál­
lalkozó tartozik a gép berendezését mind­
annyiszor a saját költségén nagyobbitani, 
valahányszor újabb 12500 kilo wattóra fo­
gyasztás 3 évre biztosíttat! k.

A városnak jogában áll e telepet fe­
lülvizsgáltatni s csak ennek megtörténte s 
kedvező szakértői vélemény elnyerése után 
lesz kötelei a város az évi annitások tőke­
összegét a banknál, (amelyre vállalkozó 
ezeket átruházta, kiutalványozni. Lásd a 
szerződéshez mellékelt külön nyilatkozatot 
és ellennyilatkozatot.)

3. §. Vállalkozó köteles az egész vil- 
lamtelepet a felső jóváhagyás és építési 
engedély kieszközlése után 8 hónap alatt 
felépíteni és az üzemet megkezdeni. Ezen 
határidő be nem tartása esetén naponként 
50 korona kötbért tartozik a városnak 
fizetni.

4. A vezeték föld alatt, vagy föld fe­
lett vezethető, erre vonatkozó kiviteli ter­
vek azonban a városnak előzőleg bemuta- 
tatandók

kolás, hiszen igy elpusztul az emberiség a 
földnek szinéről.

Elhatároztam, hogy szakítani fogok e 
téves felfogással és a köznapiságon felül­
emelkedve egy uj irányzatnak leszek a meg­
alapítója, mely elsősorban is az emberiség- 
érdekeit tartja szem előtt.

Hozzá is fogtam egy ilyen elbeszélés 
megírásához, de sehogysem tudott megszületni.

* *
*

Egy napon, amint kiadónk könyvkeres­
kedésben vásárolt apróságaimat otthon ki­
bontottam, a csomagoló papír különös régies 
szine felköltötte érdeklődésemet. Figyelme­
sen szemügyre véve, láttam, hogy elmosó­
dott, nehezen olvasható, régies irás van rajta. 
Kíváncsian próbálom kibetüzni, s ime követ­
kező, összefüggéstelen szavakat fedeztem fel:

. fehérkaru Apollónia................
nagyon .... Apolló.............de....................
Athéné . . . .jaj.“

Valamivel alább :
„ . . . Jeruzsálembe . , . másik jön 

.... kettő is . . . vége . .
A papír másik oldalán pedig :
«... Apolló .... eladók versenye 

.... sok pénz .... feleség .... nem 
ismer .... de szeret.“

5. §. Földásásoknál vállalkozó ilyen 
munkálatokat teljesítése esetén az előbbeui 
állapotot a legrövidebb idő alatt köteles 
helyrehozni

6. §. Intézkedések a vezetékek áthe­
lyezésére nézve.

7. §. A közvilágítás 110 drb, 1 ti gyertya 
fényű, egész éjjeli, 110 drb féléjjeli izzó­
lámpával, valamint 10 ivlámpával fog esz­
közöltetni.

Ezen szolgáltatásért a város fizet a vál­
lalkozónak 50 éven át évi 10 000 korona 
feltétlenül fizetendő annuitást.

A lámpák égési ideje évenként a kö­
vetkező :
Egész éjjeli izzólámpák évenként 3400 óra, 
fel „ i) «1 b00 „
fél „ ivlámpák „ 1600 „

Egyelőre a közvilágítás csak 70 egész 
éjjeli és 70 féléjjeli izzólámpával, továbbá 
6 ivlámpával eszközöltetik s vállalkozó 
tartozik mindaddig, inig csak ezen világí­
tást teljesiti a városnak évenként 5000 
koronát készpénzben visszafizetni.

8. §. Magánosoknak a villamos áram 
ára hecto watt-óraként 6 fillér, egy-egy 
fogyasztóval átlag 800 órán át fogyasztott 
áramon felüli fogyasztás hecto watt-órán­
ként 4 fillérbe kerül.

A fogyasztott aram árammérő órákkal 
állapittatik meg, melyért a fogyasztó bért 
fizet. Ezen bér évi 20 koronánál mugasabb 
nem lehet,

Uj találmányok esetén vállalkozó eze­
ket Fogarason is alkalmazni kötele«.

9. §. Szabályok az áramszolgáltatás 
megszakításánál. Nappali áramot vállal­
kozó csak akkor köteles szolgáltatni, ha 
26 lóerő évi 3000 óra igénybevétellel 
biztosittatik.

A telep megsérülése esetén beálló üzem­
zavart vállalkozó azonnal helyreállítani 
tartozik s ilyen esetben az utcákat — ha 
a zavar 24 órán túl tartana — petróleum­
mal, vagy másként saját költségén világí­
tani.

10. Magán berendezésekre vállalkozó ki­
zárólagos jogot nem kíván s ennélfogva

E szakadozott szavak olvasása közben 
egy eszme villant át agyamon.

Igen, igen ! Teljesedni fog az ón régi 
vágyain 1 Megírom ennek az Apollónak és 
Apollóniának a történetét, ez leend az én 
uj irányú elbeszélésemnek az alapja, amely- 
lyel meghódítom az egész világot!

Hozzá is kezdtem, hogy rögtön megírom 
az elbeszélést, de csak akkor szörnyedtem 
el. Hogyan hozzam össze Apollóniát és Apol­
lót, mikor adataim között Athéné, Jeruzsá­
lem és az eladók versenye egymást követik ?

Hiszen Athéné az eladók versenyéhez, 
meg Jeruzsálemhez legalább is annyira van, 
mint . . . Makó—Jeruzsálemhez!

Fedig ezt okvetlenül megkell Írnom, 
mert igen érdekesnek ígérkezik és már ada­
taimnak ez a bizar kontrasztja is valami 
rendkívüli.

A fehérkaru Apollónia és a kékszemü 
Athéné, Hellász kék ege felé irányítják epedő 
szemem pillantásait. Igen, igen! Apolló és 
Apollónia görögök voltak és Vénusz oltárára 
vitték kölcsönös lángban égő kedves sziveik 
jó illatú áldozatát, szépgyapjas bárány ka ké­
pében.

Do hát igy mi történjék Jeruzsálemmel P
Hiszen ez még a keresztes háborúkra
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minden erre képesített iparos végezheti 
azon munkálatokat.

A más iparosok által végzett munkák 
szakszerűen felülvizsgálandók, mely vizs­
gálatért hectowattonként 2 korona dij fize­
tendő.

Ezen dij egy egy fogyasztónál a 15 ko­
ronát meg nem haladhatja.

11. §. A villamos telep 50 év után 
díjtalanul a város tulajdonába megy át. 
A város ezen idő lejárta előtt is megvált­
hatja a telepet éspedig 15, 30 és 40 év 
múlva, kedvező feltételek mellett.

12. §. Vállalkozó 2000 korona óvadé­
kot tartozik letenni.

A város telekkönyvi bekebelezést kap 
a villamos telepre az annuitások tőkeösszege 
erejéig. Vállalkozó ezenkívül a saját in­
gatlanaira (0000 korona erejéig zálogjogi 
bekebelezést nyújt a város javára.

13. §. Büntető határozatok arra az 
esetre, ha vállalkozó nem szolgáltat ára­
mot, vagy ha egyes lámpák nem égnének.

14. §. Viss major esetek vállalkozónak a 
szerződési kötelezettségek tekintetében be 
nem számíthatók.

15. §. Veres esetekben a fogarasi járás- 
bíróság illetékessége köttetik ki.

16. §. Vállalkozónak jogában áll a 
a szerződést a város jóváhagyása mellett 
egy alakítandó részvénytársaságra átru­
házni.

17. §. Az ötven óven belül is meg­
szűnik a szerződés, ha vállalkozó a telep 
üzemét 3 hónapon át beszünteti, vagy ha 
csődbe jut. Ezen esetekben a telep összes 
tartozékaival együtt azonnal dijtalanul a 
város tulajdonába lép.

18. §. Vállalkozó tartozik a villamte- 
lepet tűzkár ellen saját költségén biztosí­
tani.

19., 20. és 21. §§-ai. Bélyegköltsógek 
egyedül a vállalkozót terhelik stb.

Stof Péter a fontieken kívül pótaján- 
latában arra kötelezte magát, hogy éven­
ként egy külön tartalék-alap céljaira a 
városnak 400 kor. fog rendelkezésére bo- 
csájtani, melyet a város gyümölcsözőleg

elhelyezhet s mely összeg annak idején, ! 
amikor a város a telepet házi kezelésbe 
veszi, ujitási alapul és üzemtőke gyanánt 
fog szolgálni.

Tekintettel arra, hogy Stof Péter aján­
latát, annak olcsó árai a kellő biztosíték 
és egyéb a városnak nyújtott előnyök foly­
tán elfogadhatónak találjuk, azt javasoljuk 
a tkts kép viselőiestül tenok, hogy ezen 
ajánlatot fogadja el s Stof Péterrel a vég­
leges szerződést kösse meg, s terjesze jó­
váhagyás alá.

Mi mindig amellett foglaltunk állást, 
hogy előkelő, hitelt érdemlő cégnek 
kell kiadni a világítás berendezését. Most 
is azt hangsúlyozzuk, hogy ez az aján­
lat matematikailag lehetetlen 
és egyáltalában nem ajánlatos ma­
gán em bérnek adni ki akkor, amidőn 
ismert cégek elfogadható feltételekkel 
pályáznak. Stof ajánlata annyira ked­
vező, hogy lehetetlen annak megvalósí­
tása, ajánljuk ezt a képviselőtestület 
figyelmébe, mert igaz az, hogy: „Timeo 
Danaos et dona ferentes. “ — ö.

Észrevételek
„A villamos világítás“ című cikkre.

Örvendünk, hogy megtörtént az első 
komoly lépés a város villamos világítása 
ügyében. Nagyon helyesen tette a vá­
rosi elöljáróság, hogy a jegyzőkönyvben 
foglalt javaslatát a nyilvánosság elé hozta, 
ezzel kifejezetten az lévén a szándéka, 
hogy az ügyet széles körben megvitatás 
tárgyává tegye. Az ilyen nemes törek­
vésnek nincs is mit félni a nyilvános­
ságtól, sőt ezzel a felelősség nagyon is 
megoszlik az érdekelt felek között.

Tagadhatatlan dolog, hogy váro­
sunk fejlődésében korszakos lépés volna 
a villamos világítás behozatala. Mi nehéz

helyzetben vagyunk most, mert mig egy­
részt lelkünk régi óhaját látjuk teljese­
désbe menni a villamos világítás beho­
zatala által, melynek megvalósítása ér­
dekében többször erélyesen felemeltük 
szavunkat e lap hasábjain, éppen ezért 
nem akarnánk az ügy előbbrevitelénél 
kerékkötőnként szerepelni, de másrészt 
lapunk, mint a közügyek hivatott őre 
ki nem térhet az elől a fontos köteles­
ség elől sem, hogy a nyilvánosságra ho­
zott javaslatra nézve meg ne tegyük 
tárgyilagos észrevételeinket.

A javaslatnak első pillanatra szem­
beötlő nagy hiányai vannak, melyek 
könyuyen veszélylyel járhatnak a városra 
nézve, mert már most is nagyon érez­
zük a városra nehezedő terhek súlyát, 
ezt szaporítani nem szabad, azért ez 
ügy is csak a legnagyobb körültekintés­
sel oldható meg.

Tudomásunk szerint a városi kép­
viseleti gyűlés csak elvben járult hozzá 
a nyilvánosságra hozott Stoff-lóle javas­
lathoz s ezt nagyon helyesen cselekedte, 
mint az alábbiakból is kiviláglik.

A szükebb pátriotizmus nálunk oly 
nagy, hogy egyenlő feltételek mellett 
minden körülmények közt a városinak 
adunk elsőbbséget. Azért nem volna sza­
bad eltérni attól a helyes szokástól, 
hogy az összes ajánlatok a nyilvános­
ságra kerüljenek, hogy látván az egy­
ségárban kifejezett ajánlatokat, elfogulat­
lanul és részrehajlatlanul összehasonlítá­
sokat tehessünk. A jegyzőkönyv megem­
lékezik 4 más benyújtott javaslatról is, 
de nagy sajnálatunkra azok lényegével 
nem ismerteti meg a közönséget; nem 
ismerteti meg az indokokat, melyek alap­
ján ezeket mellőzi. Pedig van közöttük

tereli révedező lelkem tekintetét! Igen, igen ! 
Apolló keresztes lovag volt, Apollónia pe­
dig szivének hölgye, kinek hajfürtjeit a hős 
lovag szivén viselé s ez menté meg őt igen 
sokszor a haláltól.

De hát az eladók versenye mit vétett ?
Hiszen ez meg a divatos sportvilág 

hőseivé teszi Apollót és Apollóniát. Igen, 
igen 1 Apolló, mint elszegényedett zsentri so­
kat nyervén az eladók versenyén, meggaz­
dagodott, Apollónia pedig felesége, egy sik­
kes sportdáma, aki a jokeikért rajong! 
Nagy ég! Mitévő legyek? Átkozott trilem- 
mába jutottam 1 Do egyszerre csak lelemé­
nyes ötlet vigasztalt meg!

Dicső leend !
Adataim homályosak. Nem szólnak 

Apolló és Apollónia származásáról, azonban 
világosan megemlékeznek Göröghonról, a 
Keresztes háborúkról és a modern Sportvi­
lágról.

Hogy tehát senki se vádolhasson, felü­
letességgel megírom Apolló es Apollonia 
történetét, mint régi görögökét, mint 
középkori szerelmesekét, s mint a 
modern sportvilág tagjaiét.

Múzsám üdv és hála neked, ezt Te 
sugaltad 1

* **
Kövessen hát a nyájas olvasó a dicső 

göröghonba, mert most következik először:
Apolló és Apollónia.

(Görög hitrege.)
Már megjelent a reggszülte, rózsaujju 

hajnal, leküzdvén a sötét éjszakát. Majd bi­
rodalmát átadja a sugártfosztó Héliosznak, 
ki égi utján fékezi szilaj lovait.

Az olympusi játékoknak dicsőséget 
szerző napja van. Az egész Hellász fényár­
ban úszik.

Göröghon kitűnőségei közül ott látjuk 
a Spártai Agathokleszt, a nagyszivü Philo- 
machosinak fiát, a paizsrengeto Philoinust 
és a közélet számos előkelőségét.

A hölgyvilág is szép számmal van kép­
viselve. Jelen vannak : a fehérkaru Apolló­
nia, a kedvesen csevegő Eüridike, a szép 
körmü Philomela, a bagolyszomü Me- 
loéda stb. stb.

Maguk a hallhatatlan istenek is, — 
meglágyítva a hekatombé száz jól táplált 
ökre szarvai közé hintett árpának jóillatu 
füstjétől: a hó nem borította Olympusz csú­
csáról szemlélik a halandó emberek dicső 
versenyét. A felleggyüjtő Zeusz jóllehet ed­
dig szépmivü ágyában nyögött idült kösz-

vónye miatt (melyet akkor kapott, midőn a 
szép Klitemnesztra ablakánál ácsorgóit) — a 
kókszémü Athéné istennő gömbölyű vállaira 
támaszkodva tekint alá földotrázó szemeivel.

A verseny kezdetét veszi.
Versenyfutásra állanak fel az ifjak, köz­

tük az izmaira büszke Apolló is, ki felső- 
hajtva a kékszemü Athéné istennőhöz a kö­
vetkező röpke szavakat bocsátja ki, jól ápolt 
fogai ösvényéből:

„Mellém állva, segíts engemet hirthozó 
győzelemre, oh kékszemü Athéné istennő 1 
Ugyanis, ha meghallgatandod szőrös mellem­
nek kérését, háromszáz jól táplált ökröt ál­
dozandó k fel oltárodon, odaállva, megfogván 
annak szarvát I“

Meghallotta pedig szivének kórósét a 
magas Ülympuszon a kékszemü Athéné is­
tennő, valamiképpen meghallották a többi 
hallhatatlan istenek is, irigy szemekkel te­
kintvén a kilátásba helyezett 300 jól táplált 
ökörtől extázisba hozott kékszemü Athéné 
istennőre.

Nosza az istennő a 300 jól táplált 
ökör reményében erőt ad az izmaira büszke 
Apolló gyors lábaiba s ime ez le is győzi 
a paizsrengeto Philoménoszt.

Evoe 1 Evőéi — kiáltozza a lelkesülj
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4. oldal 36. szám

világhírű cég is, mint a Ganz és Társa 
cég, kikre Olaszország a legnagyobb vil­
lamos vasúti építését bízta. De mm is­
mervén a többit, egyedül a Stoff-féle 
ajánlattal foglalkozhatunk. Pedig itt a 
legrészletesebb tervezet, reális költség- 
előirányzat kívánandó meg. Az nem elég 
mint a 4 §. említi, hogy a kiviteli ter­
veket a városnak a munka megkezdése 
előtt mutatja be. Ezzel a szerződés meg­
kötése előtt kell tisztába jönni.

A technikai berendezésről nem lé­
vén szó, hozzá sem tudunk szólani. Azért 
csak tisztán pénzügyi szempontból 
vesszük a javaslatot bírálat alá.

A helyes kiinduló pont az lett volna, 
hogy a jelenlegi petroleum világításra 
fordított költségekkel hasonlították volna 
egybe a felmerülendő költségeket, reálisan 
kellett volna megállapítani, hogy a város­
nak hozzájárulása hány százalékkal fogja 
emelni az amúgy is rengeteg nagy köz­
ségi adót és pótadót. Erről előre tájé­
koztatni a közönséget, elongedhetlen kö­
telesség. Tudomásunk szerint a város 
jogügyi tanácsosa nem lát elég anya­
gi garanciát a javasolt terve­
zet keresztülvitelére.

Ez magában is igen súlyos és döntő 
érv arra, hogy a végleges elhatározás 
előtt komolyan számot vessünk a hely­
zettel, mert a szerződési tervezet 7 §-a 
szerint a város közvilágításért feltét­
lenül fizet a vállalkozónak 50 éven át 
óvenkint 10 ezer koronát, tehát összesen 
500 ezer koronát. Ezzel feltétlenül 
leköti a város összes anyagi erejét 50 
évre olyan vállalatra, melynél a jogügyi 
tanácsos nem lát elég anyagi garanciát. 
Ennél a pénzügyi műveletnél a szerző­
désben meg nem nevezett banknál

néptömeg, vállain hozván a futásban dicső 
Apollót — koszorút agyőzőnek í'enkölt fejére!

A fehérkaru Apollónia, amint megpil­
lantja az izmaira büszke Apollót, ellenállha­
tatlan vágyat érez, hogy ő helyezze a koszo­
rút fehér karjaival a győzőnek fenkölt fe­
jére. Egy szép narancsosai le is kenyerezi 
az erre hivatott spártai Agathokleszt, a nagy- 
szivü Philomaehosznak fiát.

Az izmaira büszke Apolló oda áll a 
fehérkaru Apollónia elé, hogy a koszorút elfo­
gadja s amikor egymásra tekintenek, akkor lövi 
ki a pajkos Ámor kettős nyilait kedves sziveik 
közepébe, kölcsönös lángra gyújtva azokat.

— Oh mondsza csak te, alakra és 
termetre az istennőkhöz hasonló leány : kit 
nevezel atyádnak ? Avagy talán valamely is­
tennő vagy, ki a hó nem borította Olympus- 
ról halandó emberek közé lejővén, szerte 
bolyongasz a földön P szólítja meg az izmaira 
büszke Apolló a leányt.

— Nagyon dicsérően szólasz rólam, oh 
előttem ismeretlen vitéz idegen, ugyanis nem 
vagyok én valamely istennő, hanem földi 
halandó lévén, folytatom életemet. Fehérkaru 
Apollónia névről neveztetem és a harcban 
edzett Kritobulusznak leánya vagyok, feleié 
válaszolva a leány.

lesz kötél es a város az évi annuitások 
tőkeösszegét kiutalváuyozni. Vagyis a vá­
ros 500 ezer korona tőkét bocsát a vál­
lalkozó rendelkezésére a befektetés esz­
közöl hetese céljából, vagyis 500 ezer ko­
rona adósságot vesz a maga nyakába. 
Nézzük, hogy ezzel szemben a vállalkozó 
micsoda anyagi biztosítékot nyújt. A 
szerződési tervezet 12 §-a szerint csak 
60 ezer korona erejéig nyújt zálogjogi 
bekebelezést a város javára, a villamos 
telepre pedig bekebelezési jogot csak az 
annuitások tőkeösszeg erejéig, vagyis 
ezek szerint a város csak a negyve­
nedik óv körül nyerne teljes zálogjogi 
fedezetet az 500 ezer koronájára. Ha 
időközben a vállalat megbukik, üthetné 
a kő a város követelését, mert előre lát­
ható, hogy a gépgyárosok nyernének első 
sorban kielégítést, mert a városnak csak 
a törlesztett annuitások erejéig van joga 
kárpótlást szerezni.

Magyarázatra szorul a szerződési 
tervezet 7 §-nak az a része is, melyben 
a vállalkozó mindaddig, inig csak 70 
egész éjjeli, 70 féléjjeli izzólámpával és 
6 ivlámpával világit, addig köteles a vá­
rosnak 5000 koronát készpénzben vissza­
fizetni, d e azért a város feltétlenül 
köteles a maga 10000 koronáját kifi­
zetni.

Egyik fontos indok volt arra, hogy 
a javaslat legalább elvben elfogadtatott 
az, mint a szerződési tervezetben is ki 
van fejezve, hogy ipari célokra is villa­
mos áram szolgáltatását helyezi kilátásba 
a vállalkozó, ha évi 26 lóerő (3000 óra) 
előre biztosittatik. Ez az ajánlat annyira 
tetszetős, hogy helybeli iparosok siettek 
a városi képviselőtestülethez benyújtott 
kérvénynyel támogatni.

Fogaras és Vidéke

, — Én pedig oh dicső szűz ! az izma­
imra büszke Apolló vagyok. Miután óként 
a kölcsönös bemutatáson túlestek, szavait 
tovább folytatva, igy beszélt az izmaira 
büszke Apolló.

— Kedves szivem, szőrös mellemben 
felette igen örvend, de kétfelé habozik, hogy 
vájjon te vagy-é — oh dicső szűz! — avagy 
nem amaz élő lény, akit nekem hitestársul 
kell fogadnom. Ugyanis, midőn ajándékot 
vittem Delphibe a jósdának, a Pithia a bá- 
romlábu széken ültében kérdeztetvén, azt 
mondotta: „Feleséged leszen az, aki fejedre 

j koszorút teszen.“
Felele pedig neki a fehérkaru Apolló­

nia, mondván :
— Bizonynyal ón vagyok az, mert én 

tevém fenkölt fejedre a koszorút, a jóslat­
nak teljesednie koll. Nosza jöjj oldalam mel­
lett és sietve menjünk el a Vénusz oltárá­
hoz, áldozván ékes mezei virágokkal.

Úgy is lőni Meglátta pedig ezt a szép­
séges Vénusz istennő, lenézvén a hó nem bo­
ntott Olympuszról ós szivében kevélyked- 
vén, megszólította a kékszemü Athéné isten­
nőt, mondván :

— Hatalmasabb vagyok én, oh kék- 
szemű Athéné istennő, mint te ! Mert látod-ó ?

Úgy látom, hogy ennél a kérdésnél 
nagy tévedés forog fenn, a mely köny- 
nyen nagy csalódást fog előidézni. Fo- 
garasnak, sajnos, csak a messze jövőben 
lehet olyan fejlett ipara, melynél napi 
26 lóerővel dolgozik, pedig ha ennyit nem 
biztosítanak a vállalkozónak, akkor nincs 
villamos hajtóerő. Csak tájékozatlan em­
ber tudja állítani, hogy ezt előre bizto­
sítani lehet.

Vájjon számításba vették-e a kis­
iparosok céljaira szükséges e 1 e k t r o- 
m o t o r o k árait, mert a villamos haj­
tóerőt csak nem vezethetjük be a kapta­
fába, vagy a kalapácsnyélbe. Nálunk 
ilyen célokra 7* és Va lderejü motorok 
jöhetnek számításba, melyeknek ára 
200 — 300 korona, a 26 lóerő kihaszná­
lására legkevesebb 20 — 25 ezer ko­
rona befektetésre van szükség 
a kisiparosok részéről, hogy a villamos­
erőt igénybe vehessék. De ide számítan­
dók a vezetékek és a mühelyberendezés- 
sel járó költségek, melyek ismét majd­
nem anuyit igényelnek, de fizetendő ezek 
mellett az árammérő órákért bérlet fe­
jében évenként 20 korona ós még javí­
tási és felülvizsgálati költségek. Sok idő 
fog eltelni, mig az ehhez való költsége­
ket előteremtik és a terveket megvaló­
síthatják iparosaink. Azért ne gondoljuk, 
hogy azonnal megindul a villamos erőre 
berendezett műhely munka, mihelyest a 
villamos világítás megkezdődik.

Nincs tiszta fogalmunk a gyár be­
rendezéséről. még kevesebb a telep he­
lyéről és tovább fejlesztéséről. A szerző­
dési tervezet 2 §-ábati foglaltatik ugyan 
intézkedés arra nézve, hogy a vállalkozó 
a telepet saját költségén kibővíteni kö­
teles, valahányszor 12500 kiló vattóra

Az izmaira büszke Apolló neked fogadta 300 
jól táplált ökörnyi áldozatát, ha mellé állva 
birthozó győzelemre segíted, s ime! mégis 
nekem áldoz ékes mezei virágokkal.

A kékszemü Athéné istennő felette, 
igen megharaguvék és rögtön meg is jelent 
vizhordó leány képében az izmaira büszke 
Apolló előtt és követelte tőle az Ígért 300 
jól táplált ökörnek áldozatát.

Az izmaira büszke Apolló váltig erő- 
sité, hogy adna ő nemcsak 300, de 3000 
ökröt is, de nem teheti, még pedig azért, 
mert neki ökre nincs. Azt a bizonyos foga­
dalmat csak azért (eve, hogy ő legyen 
a győztes az Olympus! versenyen. Azonban, 
ha a kékszemü Athéné beéri vele, hát arra 
vállalkozik, hogy a soknyáju Aixiphilosznak 
barmai közül ellopván egy hosszú gyapjas 
kecskét, azt aldozandja lel a haragvó istennő 
megbékítésére.

A kékszemü Athéné még sokáig zsör­
tölődött, de vegre is meggondolván, hogy 
jobb valami, mint semmi : elfogadta a kecske­
áldozatot.

Ez alkudozást azonban észrevétlenül ki­
hallgatta Hermész az isteni postás, ki is ló­
halálában rohant a hó nem borította Olym*
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fogyasztása 3 évre biztosittatik. De ugy- 
látszik, hogy a telep egyelőre oly szűk- 
körű lesz, hogy a város teljes világítá­
sához szükséges 6600 vattára helyett 
4240 órával is beéri. Mikor fog a tel­
jes világításon felül a 12500 kiló vattára 
szüksége bekövetkezni.

Íme, csak a mi tárgyilagos meg­
jegyzéseink a felmerült konkrét esetre 
vonatkozólag. Elismerés illeti a város 
derék elöljáróságát, hogy a végleges dön­
tés előtt a nyilvánosságra való hozatal 
által alkalmat adott mindenkinek az ügy 
megismerésére.

Mi is sok dologra kiterjeszkedhet­
tünk volna még a mit az idő rövidsége 
és a helyszűke miatt most nem tehetünk. 
Tagad háti an dolog, hogy a mit annyian 
forrón óhajtunk, azt könnyen kivihető­
nek is találjuk. De ha lehámozzuk róla 
mindazt, mit a képzelet oda fest, s a 
rideg valóság alapján tesszük meg szá­
mításainkat, akkor más eredményre ju­
tunk. Az elhamarkodott határozat itt 
könnyen megboszulhatja magát.

Hány város siratja most is a sok 
kaszárnya építést, pedig vele a város 
javát akarták szolgálni. Gíy. S.

Deák Ferenc
Mikor az örök nyugalom honába tért 

s itt hagyott bennünket a sivár, terhes élet­
tel küzködő földieket; busán, le verten gyá­
szolta egész Magyarország őt, aki a haza 
egyik legönzetlenebb fia volt. Most, hogy 
születésének századik évfordulóját ünnepli az 
egész ország, felelevenedik képzeletemben 
tiszta jelleme, nagy lelke, ideálisan egyszerű 
nemes alakja s bámulom őt, aki példaképe 
lehet az embereknek.

Valóban ő reá illik e mondás: Meg­
halt azért, hogy föltámadjon újra, s hogy 
ne halhasson meg többé soha!

puszra, hogy elpletykázza a hirt a hallhatat­
lan isteneknek.

Kaptak is ezek rajta elannyira, hogy 
mikor a kókszemü Athéné visszatért a hó 
nem borította Olympuszra, akkor már min­
denki azzal fogadta: nem tudná-é megma­
gyarázni, miként pótolhat egy lopott kecske 
300 jól táplált ökröt ?

A kókszemü Athéné egy ideig csak 
tűrte, tűrte a csipkedéseket, de végtére ret­
tenetes bosszút esküdött haragvó szivében. 
Lakoljon meg a vakmerő halandó, aki meg­
szegte az isteneknek tett fogadalmat. S ime 
méltó dühében a fehérkaru Apollóniát kő­
sziklává az izmaira büszke Apollót pedig 
csillaggá változtatta.

* * *
*

Íme! nyájas olvasó, a szerelmesek nem 
lettek egymáséi, de azért mégis boldogok! 
Mert a kősziklává változott fehérkaru Apol­
lóniát, az izmaira büszke Apollónak az 
Olympusi játékon nyert koszorúja, mint bo­
rostyán öleli körül, aztán meg minden este 
csendes tété- a téte-ben vannak, amennyi­
ben az izmaira büszke Apollónak csillagsu­
garai édesen csókdossák körül a fehérkaru 
Apollónia sziklaajkait.

Mert a bölcs hazafiság örökké élni fog, 
hogy tanulhasson a késő ivadék a régiektől 
hazafiságot, önmérsékletet és nemes jellemet.

Előttem áll nemesen egyszerű alakja, 
amint az „Angol királynő“ étkezőjében, 
pártja tagjaitól körülvéve üldögél. Milyen igazi 
ősnemes alak, jóságosán szigorú vonásaiból 
ilyenkor a magyaros humor derűje sugárzik 
ki. Számos szellemes mondása, anekdotája 
forog közszájon s ki no ismerné ama hires 
viccét, amivel az üresfejü dendyt főzto le. Egy 
gavallér ugyanis tévedésből Deák kalapját 
akarta fejébe tenni s midőn észrevette a 
cserét, e szavakkal tette le: „ejnye majd 
elvittem bátyám a kalapját, körülbelül 
olyan, mint az enyém.“ „Körül olyan 
öcsém, de belül nem“, niundá célzatosan 
Deák. Ilyen és ehez hasonló számtalan anek­
dota tanúskodik arról, hogy országos gond­
jait levetve jó kedélyű, magyar ember volt ő.

A magyar szabadéivüségnelc megterem­
tője és vezére volt. Feliratai és beszédei 
nemcsak szónoki művek, melyek a felfogás 
és nyelv páratlan világosságának, egyszerű­
ségének erejével hódítanak s a legmélyebb 
igazságokat a találó formulázás kristálytisz- 
tisztaságában közkincscsó teszik: hanem a 
Luskandl ellen irt nagy tanulmánynyal együtt 
a magyar közjogi irodalomnak legbecsesebb 
termékei. 1867-ben a nemzetet kibékítette 
királyával, elkobozott alkotmányát visszasze­
rezte és ezzel sorsának intézését saját kezébe 
tette le.

Az eleinte mutatkozott ingadozások el­
lenére is, egy alig sejtett felvirágozás kor­
szaka következett a politikai, gazdasági és 
közművelődési élet mezején, a mindenfelé 
felszabadult erők versenye.

Az egész nemzeti ébredés vezére volt, 
mert felszabadulván a nemzet dermesztő 
álmából, felismerte uj feladatát, hogy min­
den irányban kifejtse és érvényesítse szellemi 
erejét, a modern népek ama nagy versenyé­
ben, melynek sorompói Deák bölcsessége 
folytán immár a magyar előtt is megnyíltak.

Politikai munkássága mellett még a 
szépért is lelkesült. Mint nemzetünk 
s az idegen népek irodalmának is alapos is­
merője hatalmasan elősegítette a nemzeti 
irók törekvéseit, óriási olvasottsága és tudása 
azonban sohasem tette elhízottá, ő mindig a 
régi, sze"ény ember maradt.

Maga volt a jóság.
Embertársait lettlégyen az szegény, 

vagy gazdag, egyszerű, vagy nagy tekintély­
nek örvendő, belső értékük szerint becsülte. 
Mindenkinek egyformán juttatott nagy tudá­
sából és tapasztalatainak bőséges tárházából. 
Szeretettel és buzgó odaadással támogatta a 
jótékonyságot s mindig a haza és embertár­
sainak javán dolgozott.

Igaz ember volt.
Egész élete az igazság keresésében és 

gyakorlásában telt el. Finom judiciumával 
megérezte és eltalálta a legszenvedélyesebb 
vitatkozások közepette is az arany közép 
utat. Tapintatos őszinteségével lecsendesité a 
szenvedélytől izzó kedélyeket s hangja át­
járta az agyat és szivet, oktatott és lelkesí­
tett egyaránt s az igazság meggyőző erejével 
lebilincselt mindenkit.

Jóságos lelkének s tiszta jellemének 
fénye visszasugárzik ama más világból s 
megakaszt egy pillanatra bennünket is anya­
gias, önző gondolkodásunkban, csolckcdoteink- 
beu. Egész bensőnket áthatja áldott emléke, 
s látjuk őt a szép, jó és igazért küz­
dőt az eszmék örökvilágitásu fáklyáját ke­

zében tartva; azután folytatjuk a harcot 
egymás ellen, irgalom, kegyelem 
nélkül teljesen megfosztva lel- 
künket nemesebb érzéseitől s 
kapaszkodunk rohanunk tovább.

(') pedig dunaparti szobra magaslatáról, 
megvetéssel nézi a porban nyüzsgő, a jó, szép 
igazért nem lelkesülő silányutó­
dokat, akiknek emlékében csak egy- 
egy száz év eleveníti fel elhunyt 
dicső nagyjainak emlékét, de ha 
igy van is, az ő alkotásai feumaradnak örökre, 
a ezért elmondhatjuk Deák Ferenc re, 
hogy :

Élted álom volt, álmod újra élet,
Az enyészet rád sohasem talál,
Az örök élet frigyet kötve véled, 
Életedből éltet alkot a halál.

—ö.

HÍREK.
— Esküvő. F. hó 17-én délután 3 óra­

kor tartotta egybekelést ünnepét Gergely 
János, vármegyei ellenőr Fleischer 
Helen kisasszonynyal az ev. ref. templom­
ban. Násznagyok voltak a vőlegény részéről: 
Jankovichtióla várni, aljegyző, a meny­
asszony részéről: Däubel Adolf. Tartós 
és zavartalan boldogságot kívánunk.

„Deák" ünnep a főgimnáziumban. Lélek 
emelő, szép és tanulságos üunep volt f. hó 
17-én a főgimnáziumban, mely reggel 8 óra­
kor vette kezdetét. A haza bölcsének emlé­
kezetére volt szentelve. A Himnusz 
eléneklése után fölállott az intézet érdemes 
kir. igazgatója Szentimrei István, s esz­
mékben gazdag, lendületes, szép bőszedben 
tolmácsolta a nagy nap jelentőségét, mely 
után a Lavotta-fóle magyar szerenád követ­
kezett a gimn. zenekar által előadva. Ezután 
Vodráska Vencel, a főgimn. kitűnő hisz­
térikusa méltatta Deák Ferenc nagyságát s az 
ő szokott szónoki elokvenciájával adta elő a 
jól sikerült beszédet. Majd Gagyi Sán­
dor VI. o. tanuló mondta el „Deák élete 
és pályájáról“ szóló sikerült méltatását 
A zenekar az „Imát“ adta elő, mely után 
Florea Győző „Deák emlékezetét“ sza­
valta ügyesen Tóth Kálmántól. A nyolcadik 
pont az igazgató záró beszéde volt s a jól 
sikerült ünnep a „Szózat“ hangjaival, — 
melyet a vegyes kar adott elő, — véget ért.

— Az Erdélyi természetes aszfalt-gyár, 
melyről már a múlt számunkban terjedelme­
sen irtunk — mint látjuk — rohamosan és 
áldásosán folytatja munkálkodását tovább, 
tovább. Most ismét a Vártér előtt dolgozik, 
úgy hogy most már a Vártér minden utcája, 
mely az ősi várat szorosan átkarolja, aszfalttal 
dicsekedhetik, kivéve egyes helyek közötti 
kis megszakítást, ahol valóságos életveszélyes a 
járás télen. Ajánljuk ezeket a kis „oázokat“, 
amelyek esős időben valóságos sártengerek a 
tulajdonosok figyelmébe, hogy attól a kis 
helyektől, amelyek szépészeti és egészségi 
szempontból is szemügy alá vétetnek, a fillé­
reket ne sajnálják.

— Erdély fürdői és a szövetkezet. A
természeti kincsekben oly gazdag Székely­
föld fürdőinek felvirágoztatása érdekében 
hazafias mozgalom indult meg Kolozsváron. 
Az országos közegészségi Egyesület ottani 
fiókja célul tűzte ki, hogy segít az erdélyi 
fürdők sorsán, még pedig szövetkezéssel. A 
módozatok felett most tárgyalnak a hazafias 
férfiak.

— A király lovai. Ő felsége részére 
egy pompás hátas és két hátnas lovat vásá-
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rolt az udvari lóvásárló bizottság Gróf Mikes 
Ármin Zabolán tenyésztett méneséből, három­
ezer koronáért darabját. Ez alkalommal elis­
meréssel nyilatkozott az edzett havasi mé­
nekről.

— Elvi jelentőségű határozatok. 1. Aki 
hamis mérleg használata által ravasz fondor­
lattal mást megkárosít és magának jogtalan 
anyagi hasznot szerez, csalás miatt vonandó 
felelősségre. Az ügy elbírálása a kir. bíróság 
hatáskörébe tartozik. (Min. tan. 1902. január 
hó 21-én hozott hat.) 2. Erdőből fagalyak 
ellopása s ezzel kapcsolatban fák megrongá­
lásával okozott 60 koronát meghaladó kár 
iránt indított ügy elbírálása a kir. bíróság 
hatáskörébe tartozik. (Min. tan. 1902. nov. 
28-án hozott hat.) 3. Ha valaki már meg­
adózott juhtenyésztés! vállalata részére lege­
lőt bérel, ez a Jegelőbórlet külön adó alá nem 
vonható. (K. b. 5117—1903. sz.) 4. A mező- 
gazdasági szeszgyáraknak törvény által biz­
tosított törvényhatósági útadó alóli mentessége 
a községi közmunka tartozásra nem terjed 
ki. Kivételt tartalmazó törvények szorosan 
magyarázandók. (K. b. 1902. évi sz. hat.)

— Verekedés. F. hó 6-án este 10 óra­
kor G y e r k o Mihály közhonvéd kevésbé 
részeg állapotban a Román-utcában sétált- 
Visa Elena 14 éves leány, ki Cintár János­
nál kukoricát tisztítani volt, hazafelé ment 
és látva, hogy vele szemben az utcának má­
sik felén egy részeg honvéd van, vissza for­
dult és az ifjú Cintár Jánost kérte, hogy kí­
sérné el, aki azt meg is tette, de midőn 
a honvédhoz ért, azt mindjárt jogtalan 
felelősségre vonta, hogy a leánynyal mit akar, 
a honvéd magát nem érezte hibásnak és rö­
vid szóváltás után Cintárt két Ízben arcul 
ütötte, erre Cintár hozzátartozói után kiabált 
és azoknak segélyével a honvéd szuronyát 
elvették s egy vasgereblyével bántalmazták. 
A honvéd erre elszaladt, de azon gondolat­
tal, hogy ő már oldalfegyverétől megúszta­
tott, ami egy katonának szégyen; szolgálati 
fegyverét vette magához és azzal indult szu­
ronyát vissza szerezni. Ekkor id. Czintár Já­
nos, Cintár Peuna, Cintár Miklós, Cintár 
Anna. Zámfir Miklós, Zámfir János fogarasi 
és Gizdávu Illés illényi lakosok a Román­
utcában megragadták s a nagy dulakodásban 
a töltött fegyverből két lövés eldördült, a 
fegyvert a honvédtől elvették és Zámfir Mik­
lós egy vasvillával, Cintár Miklós egy vas- 
gereblyóvel, Cintár János az elvett szurony­
nyal a honvédet össze verték. Kelderár György 
helyi lakosnak köszönhető, hogy a szegény 
honvédet agyon nem verték, mert ő osztotta 
szét a dühöngőket.

— Bűzös viz a Bethlen-utcában. Már 
régóta nézzük és türjük azt a tarthatatlan 
állapotot, mely a Bethlen-utca elején a köz­
jegyzői iroda s különösen a Glanz-féle s az 
után következő házak előtt uralkodik. Tür­
jük, .... de hiába! Mindnyájan arra jár­
nak, látjuk, vezz. .v z. őz-moslékot s mégis 
agyon hallgatjuk! K-.r .k a háztulajdonoso­
kat, hogy az aszfalt mellett azt a rondasá- 
got minél előbb tüntessék el, mert ellenkező 
esetben komolyabban fogunk eljárni.

— Vadászat. Galicán Simon rukkori la­
kos szellőjében f. hó 3-án este egy kutyára 
lőtt és a lövéssel nemcsak a kutyát, hanem 
az arra járó Gridev János kezét is átlőtte.

— Bő gyümölcstermés. Ez őszön az 
egész székelyföldön rendkívül bő és szép 
alma, körte és szilva termés volt. Ez annál 
jelentősebb, mert más gyümölcstermesztő 
országokban alig termett gyümölcs, igy kilá­
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tás van arra, hogy a miniszteri kirendeltség 
buzgolkodása folytán külföldön könnyen és 
jó árban lesz elhelyezhető.

— Almavásárlás. A magyar gazdák 
vásárcsarnok ellátó szövetkezete több kocsi­
rakomány boralmát keres. A székelyudvar­
helyi gazdasági egyesület titkári hivatalához 
kell az ajánlatokat az ár és mennyiség meg­
dőlésével — beadni.

— Székely cselédek közvetítése. A sze- 
pes vármegyei gazdasági egyesület nevében 
Ttancel Mihály titkár, a székelyföldi minisz­
teri kirendeltséghez levelet intézett, amelyben 
bejelenti, hogy Lőcsén cseléd közvetítő inté­
zetet nyitottak, s annyi már a bejelentett 
szükséglet, hogy mintegy száz székely család­
nak tudnának helyet biztosítani. A titkár 
kijelenti, hogy az egyesület a székelyeknek 
Romániába való tömeges kivándorlását óhajt­
ja megakadályozni, azáltal, hogy hazájukban 
is kaphatnak megfelelő foglalkozást. Vajha 
elhatna ez okos eszme más gazdasági egye­
sületekhez is !

— Hirdetés. A kereskedelmi miniszter 
közzé teszi, hogy a 4 filléres posta-távirda 
értékjegy használata 1903. évi december hó 
31-én megszűnik. Ezen időn túl a közönség 
a 4 filléres jegyeket sem nem használhatja, 
sem a postahivataloknál fel nem cserélheti.

— Iparossegédek tanfolyama. A kolozs­
vári állami ipari szakiskola a folyó év telén 
is tervbe vette az iparos segédek tovább­
képző tanfolyamának létesítését. Egy-egy 
csoportban 15 résztvevőnek kell lefikevesebb 
lenni. Egyelőre 3 csoport megalakítását ter­
vezik. 1-szőr faipari, 2. fémipari, 3. diszitő- 
ipari csoportokat. A tanfolyam tartama a 
téli §—6 hó, s hetenként az esti órákban 
2—3 óra lenne. Az igen mérsékelt tandíj 
fejében a jelentkezők rajzszerekkel is ellát­
tatnak. Jelentkezni a szakiskola igazgatósá­
gánál lehet, hol egy óbb felvilágosítással is 
szolgálnak.

— Uj bélyegek. A folyó évi október 
1-ével az eddig használatban volt okmány­
bélyegek kivonatnak a forgalomból s uj 
bélyegek lesznek kibocsátva. Okmányokra 
csakis az uj bélyegeket lehet használni 1904. 
jan. 1 -étül kezdve, a régieket azonban még 
az év tartama alatt belehet váltani az adó­
hivataloknál.

— Statisztika a nevezetesebb vallások 
kővetőiről. A legújabb statisztikai adatok 
szerint a föld összes lakóinak száma: 153 < 
millió. Ezek közül a XX. század elején 
549.017,000 vagyis 35-71 százalék keresztyény. 
292.048,240 vagyis 13-14 százalék mohame­
dán, és 11.037,000 vagyis 0-71 százalék zsidó. 
Összesen 762.102,000 vagyis 49 6 százalék 
egy Istent imádó. Az embiriség fele tehát 
egy Istent hisz. A kercsztyénséguek fele 
katholikus, a katholicizmus a legelterjedtebb 
vallás. Az összes keresztyének 30-35 száza­
léka protestáns. A többi 117.884,000 keresz­
tyén áll görögökből, raszkolnikok és janzon- 
istákból. Feltűnő a mohamedánok nagy száma 
202.048,240 vagyis az egész emberiség 31T 
százaléka. A többi vallás között Conficius 
követőinek a száma a legnagyobb: 235.000, 
000 utána következik a hinduizmus 210 millió 
hivővei, mig a budhizmus csak 120 millióval 
szerepel. Van még 32 millió tavista, s 17 
millió schintvista, a hinduizmussal rokon 
„régi kultász“ 12 millió van. A többi pogány 
fetisimádó s a vallássos fogalmak legalsó 
fokán áll. Végül a kulturállamokban nagy 
számmal vannak szabadgondolkozók, akik 
nem tartoznak egy valláshoz sem.

Fogaras és Vidéke

— Polémia verstan. Egy lap­
társunk szerkesztője lapjában megtámadta 
valamiért a fogarasi rendőröket, akiknek 
önérzete nem birta elviselni a méltat­
lan támadást. Összeálltak tehát városunk 
közrendjének őrei s az alábbi poémával 
felelnek az őket ért támadásra:
Biz nem telt volna meg az ollózott hírlap. 
Ha a hírszerkesztő akkor jól be nem kap.
Vagy köd volt előtte, vagy épp akkor kelt föl. 
Nem tudom, mit higyjek már a kettő felől. 
Mert ám, most az egyszer elvető a sujkot, 
Vagy hírszerkesztő ur, Ón talán nem volt ott ? 
Hogyha nem ért hozzá, tegye le a pennát! 
Ne legyen hírszerző, ha Ón tisztán nem lát. 
Ha nem tud egyebet álljon be baktemek, 
Vagy pediglen inkább jobb lesz tüzelőnek. 
Nem pediglen velünk gyűljön meg a baja, 
Ne tüzeljen reánk hőn tisztelt poéta!

— Tisztelet a kivételnek. Csakis annak, 
aki rólunk, az 1. és 2. számú rend­
őrökről irta azon cikket, felelünk tromf­
fal vissza. Jogunkban áll, mert sértve 
érezzük magunkat. Az 1. és 2, sz. rend­
őrök.

— Szállítás. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága kötéláru anyagok szállításának 
biztosítására vonatkozó pályázati hirdetménye 
az érdekeltek által a brassói kereskedelmi és 
iparkamara irodájában betekinthető. Az aján­
latok f. évi november hó 5-ig nyújtandók be.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Fogaras. Sokan a szer­

kesztőséget vádolják azzal, hogy a „városi 
közgyűlése k r ő 1“ következetesen hiány­
zik a referáda ! Ezt a szemrehányást mi a 
magunk részéről határozottan visszautasítjuk, 
mert mindent elkövetünk, hogy lapunkban 
minden helyi érdekű, aktuális jellegű cikk, 
vagy hir napvilágot lásson. Éppen azért, mert 
lokális színezettel és aktuális jelleggel bírunk, 
nyilatkoztak lapunkról, úgy megyénkben, 
mint az ország több részéből is szaktekinté­
lyek elismerőleg. Hogy miért nincs „v á r o si 
közgyűlésről“ szóló referáda, annak egy­
szerű oka az, hogy volt referesünk felmondta 
a szolgálatot s lapunk 'szerkesztőjét nem in­
formálták a tartandó közgyűlésekről. De most 
már minden rendben van, mert a község 
érdemes főbírója szabad bemenetet 
engedett lapunk vezetőjének a közgyűlésekre 
s igy nagyon természetesen a referáda sem 
log elmaradni.

L. L. Helyben. Uraságoktól levetett 
dolgokat nem fogadunk el.

B. K. Kercisóra. Nem tudta ketté 
vágni a Gordiusi csomót!

I. B. Kiskapus. A „Deák“-óda nem 
sikerült. Kár ilyen nagy tuskóba vágni a 
fejszéjét. Először csak holmi fenyőfa szilán­
kokat — kisebb klapanciákat értünk alatta
— forgácsoljon, faragjon. „Sic itur ad astral“

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

jfhferfeld Dávid.
Fő munkatárs:

Hal íny Gyula.
— Az idei szüreti mulatság, melyről 

a múlt számunkban is megemlékeztünk, folyó 
hó 25 én tartatik meg. A meghívókat már 
kibocsátották.
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784/903 vhtó.

Árverési hirdetményi kivonat*
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a ér- 
relmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a fogarasi kir. járásbíróság 
l>-03. V. 471/1 számú végzése 
következtében tlr. Fejérvári Adolf j 
ügyvéd által képviselt Fogarasi j 
tak. pénztár javára f.-porumbáki 
Nica George Miháiu s társai ellen 
100 K. s jár. erejéig 1903. évi 
aug. 6-án foganatosíttatott kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 900 Iv.-ra becsült következő 
ingóságok u. in.: szarvasmarhák, 
lovak, szekerek, széna, rozs nyíl- I 
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. 
járásbíróság 1903-ik évi V. 471/2. 
számú végzése folytán 100 kor. 
tőkekövetelése, ennek 1903, évi 
február hó 28 napjától járó 6°/0 
kamatai, V30/o váltódij és eddig 
összesen 91 kor. 20 fillérbe birói- 
lag már megállapított költségek 
erejéig F.-porumbák község házá­
nál leendő eszközlésére í993. évi 
október hó 28-ik napjának dél­
előtti 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat másokis le- és tőiül- 
foglalták, s azokra kielégítési 1 
jogot nyertek volna, ezen árve­
rés 1881. évi LX. t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Fogarason, 1903. évi októ­
ber hó 11. napján.
296 Gyárfás Ferenc,

kir. bírósági végrehajtó.

212/1903. vhtó.
Árverési hirdetmény*

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírre teszi, 
hogy a fogarasi kir. járásbíróság 
1902. V. II. 970/2 szánni végzése 
következtében dr. Fejervári Adolf 
ügyvéd által képviselt a fogarasi 
takarók pénztár javára ludisori 
Comanics Joan s társai ellen 80 
K. s jár. erejéig 1903. évi febr. 
26-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt es 865 
K.*ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: szarvasmarhák, szekerek, 
gazdasági eszközök, juhok nyilvá­
nos árverésen eladatni fognak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. 
járásbíróság 1902-ik évi V. II. 
970/4 számú végzése folytán 203 
kor. 45 fill, követelés hátr. fejé­
ben Ludisor község házánál leendő 
eszközlésére 1903. évi november 
hó 2-ik napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a

Fogarason és vidékén
r-— Lnkííci Vilmos =

(Budapest V. Fürdö-utca ÍO )
m. kir. szabad.

Osztály­ sorsjáték
főéi árusítója

bankházának osztálysorsjegyei kizárólag csali nálam
kaphatók.

Megrendelések posta utján a pénz előlegez beküldése, vagy utánvétel
'mellett teljesítetnek.

Kiváló tisztelettel
Tli.iex£elcL ZDsu-vicL

F 0 G A R. A S

Az I. osztályú sorsjegyek árai:
ti 11 i|. iL

a 12.—kor. á 6. - kor. á 3.-kor- á 1.50 kor.

enni szándékozók ezennel oly 
íegjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
z érintett ingóságok ezen árve- 
ésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
s 108. §-ai értelmében készpénz 
zetés mellett a legtöbbet igórő- 
ek szükség esetén becsárou alul 
g el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő
ngóságokat mások is le- és felül-
oglaltatták, s azokra kielégítési
ogot nyertek volna, ezen árverés
íz 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értel-
nében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Fogarason, 1903. évi októ-
ier hó 13. napján.

Gyárfás Ferenc.
>95 kir. bir. végrehajtó

alatt egész ingatlanra 15 korona, 
637 hrsz. a. egész ing. 12 kor.
199 „ „ „ „ 02 „
1205 „ „ „ „ 08 „
1476, 1477 hrsz. egész ingatlanra 
12 kor., 514 „ „ „
49 „ 999, 1000 hrsz. a. eg. ing.
46 „ 917 hrsz. alatt eg. ingat.
15 „ 1434, 1435 hrsz. eg. ing.
12 n 1676 hrsz. alatt eg. ing. 
05 „ 2164, 2165 hrsz. alatt
egész ingatlanra 51 kor., 2294, 
2296 hrsz. a. egézs ing. 64 kor

Sz. 8832—903. tkönyv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. járásbíróság,
iint telekkönyvi hatóság köz- 
irré teszi, hogy Gábor Éva fo- 
arasi lakós végrehajtatnak, Da- 
a Zosim és Gurlea Mária alsó- 
csai lakós végrehajtást szenvedő 
llenni 900 korona tőkekövetelés 
s járulékai iránti végrehajtási 
igyében a brassói kir. törvény 
zék (a fogarasi kir. járásbíróság 
eríiletén levő Alsóucsa község 
latórában fekvő a I. alsóucsai 
13. sz. tkvben Ganca János, alui 
lános, Ganca Nieulae álui János, 
lalia Zosim és Gurlea Mária tu- 
ajdonául felvett A-}- 457/1 hrsz.

2400 „ n „ „ 30 ..
2643 „ „ „ n 13 n
3005, 3006 hrsz. a. egész ing, 
60 kor. 3286, 3287 ' hrsz. alatt 
eg. ing. 48 kor., 3377 „ „

„ B 18 kor., 3488, 3489 hrsz 
alatt eg. ing. 43 kor., 3691 hrsz. 
a. egész ing. 33 „
3976, 3977 hrsz. alatt egész ing. 
45 kor., 4274 hrsz. alatt egész 
ing. 27 kor., 5496 hrsz. alatt eg. 
ingat. 11 kér., 2847a/14, 2856b/14 
hrsz alatt eg. ing. 38 kor., 2190 
hrsz. a. egész ingatlanra 36 korona, 
2317 hrsz. a. egész ing. 50 kor.,
2629 77 7) 77 77 7 »
2726, 2727 hrsz. a. eg. ing. 27
kor., 3137 71 77 n » 20
kor., 3351 V 77 77 n ^6

rt 3431 77 77 V * 12
77 3512 77 77 77 * 47
7) 3953 77 V 7) „ 46
7) 4131, 4132 hrsz. alatt eg.

I ing. 26 kor., 4368 hrsz. alatt eg. 
! ing. 09 kor., 5522 hrsz. alatt eg. 
I ing. 14 kor., 3993/2 hrsz. alatt cg.

ing. 90 kor., 4204/102, 4205/102, 
4209/102 hrsz. eg. ingat. 61 kor. 
II. Az alsóucsai 174 sz. tjkben 
Ganea Vasile, Ganea János, Ga- 
nea Nicolae, Daila Zosim és Gur­
lea Mária tulajdonául bejegyzett 
A-j- 768, 769 hrsz. ingatlanra 
14 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáláltási árban elrendelte 
és hogy a fenébb megjelölt in­
gatlanok az 1903. évi november 
hó 3. napján délelőtt 9 órakor 
Alsóucsa község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10°/0-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számit és az 1881. nov. 
1-én 333f jZ. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Fogaras, 1903. évi jul. hó 11. 
A kir. jbíróság, mint tkkvi ha­

tóság.
Virágli Károly,

294 kir, atbiró.
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Görög-utca mű- és építő lakatos Dr. Szabó-féle ház atellenében.

Jó munka! Jutányos ár!

Mindenféle
zománcozások, nikke- 
lezóseket jótállás 

mellett eszkőzlök.

Berendezek:
villamos csengőkét. 

Elvállalok mindennemű
Wertheim- sess 

szekrények
és
kulcsok

javítását.

imiDccc

Ajánlok az építészeti szakhoz tartozó dolgokon kiviil mindennemű

lakatos munkák----------- ----- ------ Elvállalok:
elkészítését oly jU-

tányos árakon,
hogy bármely ver­
senyképes céggel is 
a versenyt kiállom.

'"eilSil, i

Újólag
berendeztem mübe- 

. . lyern a .
kerékpár, B 1$ 
B varrógép

és bid m ér legek ja­
vítására.

készítés végett ko­
vácsolt vasból kerí­
téseket, díszkapu­
kat" verandák, sir- 
keritések, hullám -
redőny acéllemezből

tn5535w55555<w5 55552«5533S8^53c5533355'j

Továbbá:
sodronyrácsok, 
kerti asztalok, 

székek és jégszek­
rények s mindezek­
ről kívánatra terv­

ér njz;al és költségve­
téssel szolgálhatok.

Javítok
és tisztitok sikeresen
fegyverek, sss 

revolverek
és vadászati eszközö­

ket stb. stb. 
Elváltok mindennemű 

GÁZ- és
vízvezetékeket,

klozetteket viztöltéssel,
vaskapukat, 8

házfedelek fedését,
kályhákat,

szabó vasalókat és 
mindennemű bádog­
munkák elkészítését.

Kerékpárokat órára is kiadok.

Vidéki megrendeléseket pontosan és lelkiismeretesen teljesítek.

ALBERT FT és TI1EIL
műszaki és építkezési anyagok üzlete, cement- és asphalt-ipar vállalat

Brassó, Kapu-utca 50. atz.
•fttr.-'iAuytb«s»i:>s4»v..t*..hiú v-»«««

uura «mraiiv nm.».w

4 . Elvállalnak minden a cement- és asphalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat úgymint: 
csatornázásokat, hidak, átereszek, medenczék, szökőkutak, nedves falak gyökeres szárazza tételét ui 
építkezéseknél az alapfalak asphalttal való bevonását, épületek teljes beüvegezését elsőrendű üvegtáblával 
valamint teljes fürdőszobák berendezését olyan helyt is, a hol nincsen vízvezeték és közvetlen a kutból 
kell a vizet venni, jótállás és legjutányosabb árak mellett.

Állandó raktár:
Építkezési czikkekben: Műszaki czikkekben:

Asphalt tetőpép, elszigetelő le- 

mez és asphalt, födélpapir, Carbo- 

lineum fagomba ellen, tüzmentes rük, zsinórok gömbölyű és négy-

Viz-, szesz-, és bortömlők gurn- 

mibólés kenderből, gummi gyü-

agy ágból készült tüzáilótégla és 

vakolat, valamint csövek különféle 

átméretekbeii, ugyanily csövek csö- 

mös/.ölt cementből is díszes keramit 

cement- és porczi dián lapok, pad 1 á- 

sok és faburkolatoknak, tivegtálilák, 

épületek és kirakatok részére, port- 

land és román-cement, gyps, monnye- 

zet, nádfonat nagyban és kicsinyben.

szögben, sürités czélokra vízmentes 

ponyvák és takarók, kenderhevede- 

rek, asbest- és gumnnleinezek. ré- 

teg- és csapágy fémek, elsőrendű 

g'épliajtó szíjak bőrből, varró- és 

kötös/ijak, üveg, olajozó és kenő

szelénezék sűrített kenőcshöz, kü- 

lönféle gépolaiok és gépzsiradék.

Bti
2-

E

EB*se-öB2T
SL

cKT

Ny. Ihierfeld-féle nyomda, Fogarason,


